



### 中共濉溪县委十二届十次全体会议召开

## 牢记嘱托担使命 矢志奋斗勇争先 奋力谱写中国式现代化濉溪篇章

■通讯员 张强 宋少奇

本报讯 2024年12月28日，中国共产党濉溪县第十二届委员会第十次全体会议召开。全会由县委常委会主持，市委常委、濉溪县委书记黄骅讲话。

全会听取和讨论了黄骅受县委常委会委托的工作报告，参会人员集中审议并通过了《中共濉溪县委关于深入

学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神奋力谱写中国式现代化濉溪篇章的实施意见》《中国共产党濉溪县第十二届委员会第十次全体会议决议》。黄骅就《实施意见》向全会作了说明，并对学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神，认真落实省委决策部署，坚持“工业立县、产业强县”，紧扣一个目标，抓好两个建设，创优三个环境，打造四大片区，统筹五种力量，

不断加强自身建设，推进县域经济高质量发展。

黄骅在讲话中指出，全县上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神，认真落实省委决策部署，坚持“工业立县、产业强县”，紧扣一个目标，抓好两个建设，创优三个环境，打造四大片区，统筹五种力量，

围绕“比学赶超”争先创优，奋力谱写中国式现代化濉溪篇章。

黄骅要求，全县各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，牢记嘱托、感恩奋进，紧扣“12345”发展思路，接续奋斗、奋力攀登，一张蓝图绘到底、一茬接着一茬干，奋力谱写中国式现代化濉溪篇章。

## 守正创新担使命 全力奋进谱新篇

特约评论员

量发展首要任务，坚持“工业立县、产业强县”不动摇，紧扣“保十争百”目标，按照“12345”发展思路，团结带领全县广大干部群众迎难而上、奋勇争先，敢争一流、唯旗是夺，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，县域经济社会高质量发展迈出坚实步伐。

一年来，县人大常委会紧紧围绕全县改革发展稳定大局，坚持党的全面领导，坚持监督和支持并重，把民之所盼、民之所需与履职尽责紧密结合，守正创

新、勤勉尽责，密切联系群众，积

极建言献策，不断提升人大工作质量，为谱写现代化美好濉溪建设新篇章作出积极贡献。

一年来，县政协牢牢把握

团结奋斗的时代要求，紧扣“创

新发展年”工作主题，全面践行

全过程人民民主，主动作为、锐

意进取，以奋发有为的精神状

态，凝聚人心、凝聚智慧、凝聚

力量，全力服务发展大局，助力

民生持续改善，凝心聚力推动

经济社会高质量发展。

一年来的发展历程很不平

凡。各项成绩的取得，是习近

平新时代中国特色社会主义思

想科学指引的结果，是省委省

政府、市委市政府和县委县政

府坚强领导的结果，是县人大、

县政协有效监督和鼎力支持的

结果，是全县干部群众凝心聚

力、拼搏奋进的结果，来之不易，

令人鼓舞，可喜可贺。

牢记嘱托担使命，矢志奋

斗勇争先。成绩来之不易，未

来更需努力。2025年是实施

“十四五”规划的最后一年，也

是新时代濉溪蓄势突破、全力

奋进的关键一年，做好全年工

作具有重大意义。“中国式现代

化的新征程上，每一个人都是

主角，每一份付出都弥足珍贵，

每一束光芒都熠熠生辉。”我们

坚信，与会代表委员，一定会以

高度的政治责任感和饱满的政

治热情，围绕大会主题和各项议

程，汇民意、建真言，献良策、促

发展，齐心协力推动各项工作

再上新台阶，为奋力谱写中国式

现代化濉溪篇章展现更大作为，

作出更大贡献。

预祝大会圆满成功！

## 发展渔光互补 赋能乡村振兴



2024年12月31日，记者航拍的濉溪县南坪镇渔光互补光伏电站运营场景。

近年来，濉溪县充分利用采煤沉陷区闲置水域资源，大力发展战略性新兴产业，实现经济和生态效益双丰收，持续赋能乡村全面振兴。

■摄影 记者 万善朝

## 线上“一网通办” 线下“只进一门”

### 濉溪县推动“高效办成一件事”落实落地

■记者 肖干  
见习记者 杨紫晶  
通讯员 李莹

本报讯 在刚刚过去的2024年里，濉溪县坚持以人民为中心的发展思想，把优化营商环境作为“主引擎”“加速器”，立足“一网一门一次”要求，持续深化“放管服”改革，实现“高效办成一件事”，推动数据资源和政务服务工作再上新台阶，持续赋能县域经济社会高质量发展。

主动靠前服务，培树“快办”品牌。濉溪县数据资源管理局聚焦“高效办成一件事”，擦亮政务“快办”品牌，践行“快办”十项承诺，全年办件71万余件，“周末办”1485件，解决“办不成事”53件、“涉企服务”企业诉求37件，为企业上门服

务解决“办证难”问题178件，为企业代办审批服务上千件，群众满意度达99.99%，政务服务“好差评”满意度100%，“最多跑一次”事项覆盖率达100%、办结率100%。“快办”品牌被新华社、人民日报等权威媒体专题推介。全市“高效办成一件事”工作推进会上，濉溪县作为县区唯一代表作经验交流发言。

坚持固本培元，建设数字濉溪。贯彻新发展理念，组织开展数字濉溪建设公益沙龙4期，直接受众670多人，提高干部和企业数字意识，打造培养数字人才的良好生态。加大数据企业培育力度，做好数据要素文章，培育省级大数据企业2家，市级大数据企业12家。主动研判，精准发力，召开数据资产入表工作推进会，探索传统企业实现业务数据到资源、

资产转变的路径。充分发挥数据要素乘数效应，赋能经济社会发展，参加2024年“数据要素×大赛安徽分赛”，濉溪县数据资源发展中心和濉溪县紧急医疗救援中心（濉溪县120急救指挥中心）联合申报的“5G+”120急救指挥及院前院内协同救治项目，突破安徽省级初赛，晋级决赛，获得优秀奖。

民之所望，政之所向。濉溪县数据资源管理局坚持“时时放心不下”的责任感，以政务“快办”为着力点，全力补齐短板，狠抓工作落实，提升政务服务质效。为充分发挥效能督办作用，推动企业和群众反映问题办得成、办得好、办得快，与县直机关工委联合设立“办不成事”反映窗口，与派驻纪检监察组共同加强窗口效能作风

监督作用。在不动产登记专厅、企业开办专厅、公安综合窗口等设立8个“办不成事”受理窗口，对于能够现场解决或本部门系统内解决的，由受理窗口办理反馈。不能现场解决的或需要涉及多部门的，实行统一登记、一口受理、交办分办、效能督办、闭环管理，由窗口负责全程跟踪办理进度，协调各部门、专题调度，兜底解决。2024年，解决“办不成事”53件、“涉企服务”企业诉求37件，主动为企业上门服务解决“办证难”问题178件，积极发挥“帮办代办”作用，让办事群众不白跑、不扑空、有地找、有人管，实现事项有着落、件件有回音，倒逼党员干部担当作为，检验了领导干部的执政能力，促进了地方经济社会高质量发展。

■记者 肖干 见习记者 杨紫晶  
通讯员 彭先进

本报记者 2024年12月31日，记者从濉溪县残联召开的新闻发布会上获悉，当地坚持多措并举，切实提升残疾人证的办理效率和含金量，维护残疾人的合法权益。

为确保残疾人证办理及时，县残联因地制宜推行换领提示单制度，增加评残次数、申请专项资金、推进“一件事”导办服务等。2024年，共开展集中评残活动41次、上门评残活动2次；全县新办（换领）2511件残疾人证，跨省通办23件。2024年以来，濉溪县扎实开

## 加强教师队伍建设 涵养高尚师德师风

“小学初中衔接”和“初中高中衔接”育人模式探索，构建“小初高一体化贯通式”拔尖创新人才培养模式。

针对教师、校干队伍存在的人才不足、选拔机制不健全等问题，濉溪县谋划建立“教研培训一体化”教师、校干培养模式，加强对教师、校干的培训、培养、选拔力度。依托国家级“基于教学改革，融合信息技术教与学改革”工程，聚焦课堂教学改革，多渠道增加教育资源供给，不断完善信息化教育资源库，实现优质教育资源全县范围内全覆盖。通过集团化办学、“片区学校结对”“四大教研联盟”“校长论坛”，教师培训等途径加强县级优秀教学成果推广应用。推进优秀中小学校长、教师到乡村学校、薄弱学校任教，完善保障激励机制，支持教师下得去、教得好，发挥引领作用。

与此同时，濉溪县持续开展主题论坛、报告会等师德师风建设主题教育活动，7000余名教师深受教育。创新教师教研培训模式，通过网络研修、集中培训、送教下乡等形式，开展“送教下乡”活动。建立教师“上挂下派”制度，组织开展教师远程全员培训，培训人数7000余人次，强化提升教师专业能力，为加快教育现代化、办好人民满意的教育提供坚强支撑。

## 黄骅调研中央环保督察整改工作

■通讯员 王旭光 周黎升

黄骅强调，要下定决心真改实改，坚决扛牢政治责任，主动认领问题，加强跟踪督办，形成工作闭环，高质量完成各项整改任务。要坚定信心立改快改，坚持扶优扶强，注重综合施策，全力做好烧结砖瓦企业依法退出、限期整改、提升示范、动态监管工作；大力推进污水管网改造，提升污水收集处理效能，助力水环境优化提升。要保持恒心全面整改，以中央环保督察为契机，举一反三，标本兼治，建立健全生态环境保护长效机制，推动全县生态环境质量持续改善。

县领导杜曙光参加调研。

## 濉溪县级总河长会议召开

■通讯员 胡雨

本报讯 2024年12月28日，濉溪县县级总河长会议召开。县委副书记、县长孙进出席会议并讲话。县领导王成、孙啸、鲍锐、钱程、陆松平、于晓冬、涂小丽参加会议。

会上，县河长办汇报了河湖

长制工作情况。

孙进指出，全面推行河长制是推进生态文明建设、解决水环境

突出问题的重要举措。各级各有关部门要提高政治站位，切

实增强全面落实河长制工作的